

Россия ★ Труд ★

★ Народовластие ★ Социализм

★ Газета выходит с 17 апреля 1917 года

Донская

ИСКРА

4 – 17 ноября 2020 г.

№ 22 (21879)

цена свободная



★ «1902 год: громадная ростовская стачка... превращается в выдающуюся демонстрацию. Политическое движение пролетариата ... само вырастает непосредственно из стачки... Пролетариат впервые противостоял себе, как класс, всем остальным классам и царскому правительству». В.И.ЛЕНИН. Первые уроки. (ПСС, т.9, стр.251)

КПРФ

Орган Ростовского областного отделения Коммунистической партии Российской Федерации

★ РЕДАКЦИЯ e-mail: dobro1917@mail.ru тел. (863) 200-99-42

★ САЙТ www.kprf-don.ru

★ ОК КПРФ e-mail: kprf.rostov@mail.ru тел./факс: (863) 200-99-41

16+

С ПРАЗДНИКОМ ВЕЛИКОГО ОКТЯБРЯ, ДОРОГИЕ ТОВАРИЩИ!

Великой Октябрьской Социалистической

1917 Революции
Слава!



...Когда я итожу то, что прожил, От гуда дрожит играют, как в мячики. не останавливаются! Чего стали?

и роюсь в днях – ярчайший где, взвужденный Смольный. В броневики и на почтамт! –

я вспоминаю одно и то же – в патронных лентах – По приказу товарища Троцкого! –

двадцать пятое, первый день. – Вас вызывает – Есть! – повернулся и скрылся скоро,

Штыками тычется чирканье молний, Направо третья, он и только на ленте у флотского

матросы в бомбы – Товарищи, там. – под лампой блеснуло –

«Авора». Кто мчит с приказом, кто в куче спорящих,

кто щелкал затвором на левом колене.

Сюда с того конца коридорища

бочком пошел незаметный Ленин.

Уже Ильичем поведенные в битвы,

еще не зная его по портретам,

толкались, орали, острее бритвы

солдаты друг друга крыли при этом.

И в этой желанной железнозной буре

Ильич, как будто даже заспанный,

шагал, становился и глаз, сощуря,

вонзая, заложивши руки за спину.

В какого-то парня в обмотках,

уставил лохматого,

без промаха бьющий глаз,

как будто сердце

с-под слов выматывал, как будто душу тащил из-под фраз.

И знал я, что всё раскрыто и понято

и этим глазом наверное выловится –

и крик крестьянский, и вопли фронта,

и воля нобельца, и воля птиловца.

Он в черепе сотней губерний ворочал, людей

носил до миллиардов полутора.

Он взвешивал мир в течение ночи,

а утром: – Всем!

Всем! Всем это –

фронтам, кровью пьяным,

рабам всякого рода,

в рабство богатым отанным. –

Власть Советам!

Земля крестьянам!

Мир народам!

Хлеб голодающим!

Владимир Маяковский, из поэмы

«Владимир Ильич Ленин»

КПРФ В БОРЬБЕ ЗА НАРОДНЫЙ ПАТРИОТИЧЕСКИЙ ФРОНТ, ПРАВА ТРУДЯЩИХСЯ И НАЦИОНАЛЬНЫЕ ИНТЕРЕСЫ РОССИИ

ДОКЛАД ПРЕДСЕДАТЕЛЯ ЦК КПРФ Г.А. ЗЮГАНОВА НА XI (ОКТЯБРЬСКОМ) ПЛЕНУМЕ ЦЕНТРАЛЬНОГО КОМИТЕТА ПАРТИИ

Системный кризис капитализма вновь берёт мир за горло. Мы знаем, как ему противостоит социалистический Китай – в опоре на развитие и строительство справедливого общества единой судьбы. Мы видим, как борются с кризисом США – печатая доллары и наращивая военный бюджет. Мы ощущаем, как бахромается Европа – тягиваясь в санкции Вашингтона против России и пытаясь подорвать стабильность Белоруссии. Мы понимаем, как противодействует кризис Турция – накаивая свою влияние над националистическими лозунгами. Из кремлевских же кабинетов внятная антикризисная стратегия, к сожалению, не звучит. Программы развития страны, чтобы выжить в циничном буржуазном мире, у правящего олигархата просто нет.

Россия всё острее нуждается в переменах, в нашей конструктивной программе, в социализме. Наш пленум – это ещё один шаг в выработке подходов к мирному решению

вопроса о власти и собственности. Мы знаем, что выражают интересы абсолютного большинства – тех, кто живёт продажей своего труда. Вопрос состоит в том, как обеспечить победу этого большинства, политики созидания, справедливости и дружбы народов. Пришло время устроить усилия по сплочению тех, кто выступает против порабощения России, хоть глупым, хоть доморощенным капиталом. Стране нужен подлинно Народный фронт левых и патриотических сил!

ВРЕМЯ ЗОВЁТ!

России объявлена война гибридного характера. Это война на уничтожение, и она ужесточается. Она вбирает в себя экономические санкции, военное давление, политические провокации и информационные атаки. Русский мир теперь не просто под прицелом. Глобалисты всё чаще нажимают на спусковой крючок. Они жестоко издеваются над Украиной. Пытаются взор-

вать Белоруссию. Постараются выжать максимум из проблем, в которые погружены Азербайджан, Армения и Киргизия. Мы столкнёмся с новыми попытками раскачать ситуацию в Казахстане, Молдавии и Приднестровье.

Ястребиная фракция глобалистов давно поставила целью уничтожение нашей страны. И они не успокаются. Сегодня им удаётся всё крепче консолидировать Запад против России. Наступил этап, когда свою привычную русофобию так называемые партнёры переводят в плоскость стрельбы на поражение.

Правящие круги России не дают эффективного ответа на растущие вызовы и угрозы. Власть продолжает ставить на первое место интересы олигархии и прикорненных чиновников. Интересы многонационального народа остаются на заднем плане. Узкий круг бессовестно жирует за счёт труда, имеющего большинства. Конституционная

норма о том, что Россия является социальным государством, бесцеремонно игнорируется. Народные массы остаются объектом безжалостной эксплуатации. Ставясь с препятствиями в поставках энергоресурсов за рубеж, народ всё больше превращают в «новую нефть» для олигархической элиты.

Капитализм не оставляет выбора народу России: или проязбание, потеря страны и превращение в задворки истории, или упорная борьба, победа и возрождение Родины на началах социализма.

К. Маркс и Ф. Энгельс в «Манифесте Коммунистической партии» писали: «Современная государственная власть – это только комитет, управляющий делами всего класса буржуазии». Капитал умело превращает государство в полицейского, который энергично служит кучке эксплуататоров, трепетно охраняет их несметную собственность. Буржуазная власть – это высокий забор вокруг олигархических

дворцов. А для отвода глаз на этом заборе регулярно пишут красивые фразы о любви к Отечеству, демократии, правах человека и об интересах граждан.

Три десятилетия назад в воронку капитализма предательски была втянута и наша страна. С этого времени экономика и социальная сфера России безнадёжно деградируют. Только в этом году мы получили падение ВВП как минимум на 8%. И это – вместо обещанного властью вхождения в пятёрку ведущих экономик мира, технологического прорыва, победы над бедностью, импортозамещения и демографического роста. Спад производства в ключевых отраслях – от 4% до 20%. Банкротство постигло пятую часть предприятий. Пятикратно выросла безработица.

Шесть лет подряд сокращаются реальные доходы граждан. На нищенские 7 долларов в день у нас вынужден жить каждый

Продолжение на стр. 2, 3, 4

ИНФОРМАЦИОННОЕ СООБЩЕНИЕ О РАБОТЕ XI (ОКТЯБРЬСКОГО) ПЛЕНУМА ЦК КПРФ

24 октября 2020 г. состоялся XI (октябрьский) пленум Центрального Комитета КПРФ, рассмотревший вопросы борьбы за Лево-патриотический Народный фронт, права трудящихся и национальные интересы России.

В связи с ограничениями, действующими ввиду распространения коронавирусной инфекции, Пленум проводился в формате видеоконференции. Прямая трансляция с заседания обеспечивалась телеканалом КПРФ «Красная Линия». Свыше 4 тысяч человек стали свидетелями работы Пленума посредством возможностей сети Интернет.

Доклад по вопросу «КПРФ в борьбе за Народный Патриотический фронт, права трудящихся и национальные интересы России» был предварительно опубликован в газетах «Правда» и «Советская Россия», на официальном интернет-сайте ЦК КПРФ. Основные положения доклада представил в своём выступлении Председатель ЦК КПРФ Г.А.Зюганов.

О ближайших задачах партийных отделений проинформировали в своих выступлениях заместители Председателя ЦК КПРФ Ю.В.Афонин и Д.Г.Новиков.

С заключительным словом выступил Председатель Центрального Комитета Г.А.Зюганов. Он подчеркнул важность работы по объединению левых и патриотических сил в борьбе за права трудящихся и национальные интересы России.

Члены Центрального Комитета поддержали проект Постановления XI Пленума ЦК, представленный от имени редакционной комиссии Д.Г.Новиковым.

Завершая работу, Г.А.Зюганов призвал партийный актив усилить пропаганду программных предложений КПРФ, развернуть подготовку к выборам в Государственную Думу и шире вести работу по консолидации сил Лево-патриотического Народного фронта.

Пресс-служба ЦК КПРФ

В РОСТОВСКОМ ОБКОМЕ КПРФ

31 октября 2020 г. состоялось заседание Бюро Комитета Ростовского областного отделения Коммунистической партии Российской Федерации, открытое и вел которое член Президиума ЦК КПРФ, первый заместитель руководителя фракции КПРФ в Государственной Думе ФС РФ, лидер донских коммунистов Н.В.Коломейцев. В ходе заседания были рассмотрены вопросы: «О материалах II пленума комитета Ростовского областного отделения КПРФ»; «О подготовке к выборам депутатов представительных органов муниципальных образований Ростовской области в 2021 году»; «О формировании Территориальных избирательных комиссий»; «О подготовке и проведении мероприятий местными отделениями КПРФ в честь 103-й годовщины Великой Октябрьской социалистической революции 7 ноября 2020 г.».

По завершении заседания бюро состоялся II пленум комитета Ростовского областного отделения КПРФ. С докладом «Итоги ЕДГ 2020 года и задачи коммунистов Ростовской области по выполнению решений XI (октябрьского) Пленума ЦК КПРФ «КПРФ в борьбе за Народный Патриотический фронт, права трудящихся и национальные интересы России» выступил первый секретарь Ростовского обкома КПРФ Н.В.Коломейцев. В прениях по докладу приняли участие В.А.Журавлёв (Новороссийск), И.Н.Нестеренко (Ростов-на-Дону), С.А.Шаповалов (Шахты), Г.П.Фоменко (Ростов-на-Дону), Л.А.Черкашин (Ростов-на-Дону), И.И.Кислицына (Ростов-на-Дону), В.С.Юров (Азов), Л.А.Борзило (Орловский район), В.Г.Булгаков (Таганрог).

Пресс-служба Ростовского ОК КПРФ

К 118-ЛЕТИЮ РОСТОВСКОЙ СТАЧКИ 1902 ГОДА «...В БОЙ РОКОВОЙ МЫ ВСТУПИЛИ С ВРАГАМИ»



...В Ростове, на склоне Камышевахской балки, над проспектом Стачки 1902 года сооружен оригинальный памятник: на фоне каменной стены – фигуры рабочих. Плечом к плечу устремились они вперед, на врага. Лица суровы, кулаки крепко скжаты. Рядом data – «1902». Этим памятником увековечено выдающееся событие в истории революционной борьбы ростовского пролетариата – ноябрьская стачка 1902 года.

Стачка началась в Главных мастерских Владикавказской железной дороги. Что же толкнуло рабочих выступить на борьбу с царским самодержавием? Бесправие, тяжелые условия труда и жизни.

Большую революционную работу среди рабочих-железнодорожников проводил Донской комитет РСДРП. Одним из руководителей Донкома в то время был ученик В.И.Ленина, профессиональный революционер Сергей Иванович Гусев. Вместе с ним работал Иван Иванович Ставский – рабочий мастерских, член Донского комитета партии, беззаветный борец за рабочее дело.

Донком готовил общегородскую стачку в Ростове, призывал рабочих к организованной борьбе за

свои права. В этой работе он опирался в первую очередь на железнодорожников мастерских – самую передовую часть ростовского пролетариата.

2 ноября 1902 года рабочие котельного цеха узнали, что мастер Вицкевич обсчитал их при выплате жалованья. Когда рабочие выразили протест, мастер грубо выгнал их из вон. Работы в цехе остановились.

Об этих событиях сообщили И.И.Ставскому, тот – в Донком. Было создано собрание членов партии, на котором решили:抬起头вая создавшуюся обстановку, начать всеобщую стачку железнодорожников.

Весть о стачке железнодорожников разнеслась по всему Ростову. К ним присоединились рабочие завода «Аксай», цементного

КПРФ В БОРЬБЕ ЗА НАРОДНЫЙ ПАТРИОТИЧЕСКИЙ ФРОНТ, ПРАВА ТРУДЯЩИХСЯ И НАЦИОНАЛЬНЫЕ ИНТЕРЕСЫ РОССИИ

Окончание. Начало на стр. 1, 2, 3

Движение народного фронта нашло отклик и в ряде стран Латинской Америки: Чили, Бразилии, Аргентине. Особую роль Народные фронты сыграли в годы Второй мировой войны и сразу после её завершения. Они боролись с фашизмом, участвовали в разгроме диктаторских режимов в ряде стран Европы, в народно-демократических революциях. Действовали они под названиями Демократический фронт, Национальный фронт, Отечественный фронт.

Таким образом, Народный фронт как коалиция левых и левоцентристских партий и движений опирается на рабочий класс, трудовое крестьянство, средние городские слои, прогрессивную интелигенцию, патриотичных предпринимателей. Это коалиция, которая способна противостоять силам реакции и фашизма, служащим крупному капиталу под прикрытием демагогии, популизма и национализма.

Опыт Народных фронтов находил продолжение и в новых условиях. В 1970 году на президентских выборах в Чили победил кандидат Народного единства Сальвадор Альенде. За три года правительство коалиции левых сил провело ряд глубоких реформ в интересах народа. Их превратил переворот хунты, поддержанной из Вашингтона.

История XX столетия доказала, что спасти ся с крупными капиталистическими кризисами буржуазные власти могут только двумя путями: либо фашизацией политических режимов, либо прибегая к социализации курса. Ярче всего это доказал «Новый курс» Франклина Рузвельта в США. Он проводился с 1933 по 1939 год и стал системой мер по выходу из Великой депрессии. «Новый курс» сочтёл структурные реформы в промышленности, сельском хозяйстве, финансах, трудовых отношениях. Государство решительно расширило участие в социально-экономической жизни.

После банковской паники 1933 года в США была организована целая серия служб, таких как Национальное управление экономического восстановления, Комиссии по ценным бумагам, Администрация общественных работ. Гражданский корпус охраны окружающей среды. Создавались промышленные кодексы, которые регулировали бизнес-процессы. Правительство развернуло борьбу с бедностью и безработицей. Федеральные ведомства распределяли чрезвычайную финансовую помощь, создавали временные рабочие места. Происходило установление минимальных цен заработной платы. Фиксировалась длительность рабочей недели. Регулировались условия труда. Появилась система страхования депозитов. Широко внедрялась практика прямых денежных субсидий американским фермерам. Было окончательно легализовано профсоюзное движение. Было создано Национальное управление по трудовым отношениям. Масштабы жестоких конфликтов между рабочими и капиталом снизились.

«Новый курс» во многом помог справиться с экономической депрессией. Но в 1937 году началась новая рецессия. В ответ на радикализацию настроений избирателей Рузвельт начал активнее использовать левую риторику на очередных выборах. В итоге с его именем связана создание и пенсионной системы в США, и системы пособий по безработице. В 1938 году были установлены минимальный размер оплаты труда и максимальная продолжительность рабочей недели.

Экономисты США приобрели черты планового хозяйства. Были развернуты масштабные строительные проекты. В стране сооружались муниципальные здания, аэропорты, дороги, национальные парки. Противники спрашивали клевые реформы Рузвельта, как «социалистические». Разумеется, это было скорее клише. Президент США не собирался строить социализм. Но жизнь диктовала свои законы. Чтобы профилактировать рост прокоммунистических настроений, приходилось вводить госрегулирование и идти на уступки трудящимся.

Рузвельт заставил капитал жертвовать многим, чтобы не потерять власть и не уступить всем. Если сравнять меры, принятые в рамках «Нового курса», и деятельность левых правительств Народных фронтов во Франции или Испании, то обнаружится немало общего. Причём осуществлялись эти меры параллельно – в одни и те же годы.

Да, человечество накопило большой опыт противодействия кризисам. Но наши неолибералы упорно его игнорируют. Им прятят не только советские свидетельства. Им не мила даже такая прогрессивная практика, которая помогла преодолеть жесточайший кризис на родине неолиберализма – в Соединённых Штатах.

ПРАКТИЧЕСКАЯ СТРАТЕГИЯ БОРЬБЫ

На современном этапе теория и практика Народного фронта сохраняет свою востребованность. Для КПРФ это работа не с чистого листа. В целях сплочения рабочего класса вокруг нашей партии приняты решения Шестого 2014 года и Девятого 2019 года пленумов Центрального Комитета. Наряду с общими подходами поставлены задачи определить в каждом местном отделении партии опорные предприятия для отработки способов повышения влияния коммунистов в пролетарской среде, сбора информации о процессах в трудовых коллективах.

На всех этапах деятельности КПРФ – с самого момента возрождения нашей партии после ельцинского запрета – мы делали всё, чтобы защитить трудящихся и объединить патриотов. Мы создавали со своими друзьями Союз компартий на историческом пространстве СССР, участвовали в работе Фронта национального спасения, Русского народного собора и Народно-патриотического союза России. Громко и весомо звучало в работе по сплочению левых и патриотов слово «Правды» под руководством В.С. Шурчанова и Б.О. Комоцкого, «Дня» и «Завтра», созданных усилиями А.Проханова, журнала «Современник», ведомого трудами С.Ю. Куняева.

КПРФ всегда распределяла силы так, чтобы выстроить работу с широкими массами, союзниками и своим постоянным активом. Вот почему в ЦК повседневно трудится Штаб по выборам под руководством И.И. Мельникова и Всероссийский штаб протестного движения во главе с В.И. Кашиным. Работу ключевых

★ ФОНД ЗАРАБОТНОЙ ПЛАТЫ В 2021 ГОДУ ВЫРАСТАЕТ, СОГЛАСНО БЮДЖЕТНОМУ ПРОГНОЗУ, ВСЕГО НА 0,4% ПО СРАВНЕНИЮ С ПРОШЛОГОДНИМ ПРОГНОЗОМ. ПО ТЕМПАМ РОСТА ОН БУДЕТ В 10 РАЗ ОТСТАВАТЬ ОТ ПРОГНОЗИРУЕМОЙ ИНФЛЯЦИИ. И В 50 РАЗ – ОТ ГОДОВЫХ ТЕМПОВ СНИЖЕНИЯ КУРСА РУБЛЯ ПО ОТНОШЕНИЮ К ДОЛЛАРУ И ЕВРО. ЭТО ПРЯМОЙ ПУТЬ К УСУГУБЛЕНИЮ НИЩЕТЫ.

БУХГАЛТЕРИЯ ОГРАБЛЕНИЯ

комиссий возглавляют Ю.В. Афонин и Д.Г. Новиков. Умело координирует деятельность депутатской фракции КПРФ в Госдуме Н.В. Коломейцев. Защищая народные интересы, настойчиво сражаются С.Е. Савицкая, Н.М. Харитонов, В.С. Шурчанов, Л.И. Калашников, К.К. Тайсаев, А.А. Кравец, Н.И. Васильев, О.Н. Смолин, Н.И. Осадчий, А.В. Куринный, В.А. Ганзя, С.А. Гаврилов, П.С. Дорохин, А.В. Корниенко, А.А. Ющенко, О.Н. Алимова. Интересную практику реализации программы партии в регионах предъявляют обществу С.Г. Левченко, А.Е. Клычков, А.Е. Локоть и В.О. Коновалов.

Наша партия накопила уникальный опыт работы с активом союзных общественных объединений во главе с Н.В. Арефьевым, Н.А. Останиной, В.И. Соболевым, И.И. Никитичком, В.С. Никитином, Г.М. Беневосом, С.М. Пантелеевым, В.П. Исаковым. Свои знания и опыт умело передают новым поколениям Н.Н. Иванов, С.Н. Решуцкий, П.В. Романов, С.П. Обухов, Т.В. Плетнёва, В.П. Ижинский, А.А. Пономарёв, В.В. Миллер и многие другие товарищи. Лучшие гражданские традиции нобелевского лауреата Ж.И. Алфёрова и народного артиста Н.Н. Губенко продолжают В.В. Чикин, Б.О. Комоцкий, А.А. Проханов, С.Ю. Куняев, Л.Г. Баранова, С.А. Шаргунов. Огромную помощь всем нам оказывает аналитическая и исследовательская деятельность С.И. Васильцова, Л.Н. Швец, Л.Н. Доброхотова, В.Н. Тетёкина, А.В. Суховерхова. На передовой защиты чести и достоинства народно-патриотических сил уверенно стоят Ю.П. Синельщикова, В.Г. Соловьёв, Д.В. Агроновский, И.А. Филатова, К.А. Лазарев. Важнейшему делу консолидации левых и патриотических сил активно способствует деятельность Ю.П. Белова, Е.Ю. Спицина, К.В. Сёмина, М.Л. Шевченко, С.С. Удальцова, О.М. Зиновьевой, А.А. Фефёлова, Е.Ф. Глушек.

Защищая интересы трудового народа, на сплочении патриотов активно работает и новая поросль руководителей партии: А.В. Лескин, Г.П. Каминев, О.А. Михайлова, Е.А. Князева, Н.Г. Барышникова, М.В. Дробот, А.Н. Долгачёв, А.Н. Ивачёв, М.Н. Прусакова, К.А. Айтакова, С.Э. Аниховский, М.С. Музгаев, Д.А. Парфёнов, Р.В. Кияшко, Я.И. Листов, Н.И. Быковских.

Наше движение активно поддерживает лидеры Союза коммунистических партий П.Н. Симоненко, А.Н. Сокол, В.Н. Воронин, Т.И. Пилия. Энергия молодых позволила создать широкое движение за возрождение лучших традиций советского спорта. Современный колорит патриотическому движению придаёт наш Спортивный клуб, который возглавляют И.И. Мельников (мл.), А.Л. Белый, Б.Г. Зойдзе. Он стал чемпионом России и бронзовым призёром Европы по мини-футболу. У нас прекрасные команды по волейболу, шахматам, плаванию, гимнастике и силовым видам спорта.

Широкий левопатриотический фронт предполагает не чисто партийный, а классовый подход к рабочему движению, ко всем наёмным и эксплуатируемым работникам. Таковы были рекомендации Ленина, Сталина, Димитрова. Это требует союзничества с теми движениями, которые защищают интересы рабочих и других отрядов пролетариата. И, конечно, такой союз предполагает не разрывание КПРФ, а требует, как учил Ленин, чёткой концентрации на задачах партии.

С этой целью, как принято в среде марксистов, нужно начинать с вопросов теории. «Правда» и другие издания партии ведут пропаганду теоретических основ и исторического опыта подлинно народных фронтов. Этую работу нужно продолжать и наращивать. В системе партийной учебы и политического просвещения стоит обратить особое внимание на изучение доклада Г. Димитрова на VII Конгрессе Коминтерна. Следует отмечать и методологическое значение нашей теоретической основы, и ключевые черты современного положения дел в России и мире.

В России немало политических и общественных организаций, которые не приемлют навязанное ей капиталистическое устройство и заинтересованы в реальной демократизации жизни общества. Нарастит защиту интересов работников наёмного труда и сумев укрепить своё влияние в рабочей среде, КПРФ создаст условия, когда такие организации будут всё активнее стремиться к сотрудничеству с нашей партией, искать поддержки от своей деятельности.

Мы – за сотрудничество в конкретных делах. Так, на фоне усиления политических репрессий мы выступили с инициативой создать Комитет борьбы против преследований политически активных граждан. Наш призыв получил самый широкий отклик, и эту идею мы обязаны воплотить в жизнь. Мы продолжим защищать Павла Грудинина, Сергея Левченко, Владимира Бессонова, Сергея Удальцова, Николая Платошкина и других представителей левого и патриотического движения.

Укрепление влияния КПРФ в рабочей среде и формирование широкого Народного фронта – это не два разных этапа в нашей борьбе. Это то, что мы должны делать одновременно. На VII Конгрессе Коминтерна Г. Димитров говорил: «Некоторые товарищи наивно ломают себе голову над вопросом: с чего начать – с единого фронта пролетариата или антифашистского народного фронта? И те, и другие, очевидно, не понимают, что единственный фронт пролетариата и антифашистский народный фронт связаны живой диалектикой борьбы, переплетаются, переходят в процессе практической борьбы против фашизма один в другой и отнюдь не отделены друг от друга китайской стеной».

Ведь нельзя же всерьёз думать, что возможно подлинное осуществление антифашистского народного фронта без установления единства действия самого рабочего класса, который является ведущей силой этого Народного фронта. В то же самое время дальнейшее развитие единого пролетарского фронта зависит в значительной степени от превращения его в народный фронт против фашизма».

Впереди – выборы в Государственную думу. Это важный этап мобилизации политических сил. Но сегодня мы должны подчеркнуть: широкий Народный Патриотический фронт – это не предвыборный блок, а политическое объединение с долгосрочными целями. В центре его деятельности – защита прав

трудящихся и национальных интересов России. Решаемые фронтом задачи должны быть достаточно конкретны и понятны для всех социальных сил. Участники движения обязаны их разделять. И, конечно, они должны понимать, что главным вопросом в решении наших общих задач является вопрос о власти.

Задача создания Народного Патриотического фронта сопрягается с задачей формирования Правительства народного доверия. И мы прямо заявляем, что намерены создать своё правительство с целью последовательной защиты трудящихся, достоинства и национальных интересов нашей страны. При этом мы должны подчеркнуть: вопросы участия или неучастия членов нашего широкого фронта в Правительстве народного доверия решаются каждым самостоятельно.

Мы должны предложить вместе взяться за большие задачи и большие проекты. Это может быть создание всероссийского движения профсоюзов. Его участники могли бы сыграть активную роль в разработке пятилетки развития нашей страны, организовать постоянную защиту трудовых прав наёмных работников. А дело отставания их социально-политических прав левопатриотический фронт может взять на себя непосредственно. Тогда на следующем этапе мы можем выступить за отмену коммерческой тайны, за введение рабочего контроля на частных предприятиях, решить ряд других задач нашей программы-минимум.

Определяя характер и структуру широкого Патриотического фронта, важно иметь в виду, что это объединение – не партийное, а народное и классовое сообщество. Предстоит выработать принципы совместной работы партий и организаций в составе широкой коалиции. При этом никто, разумеется, не может покушаться на организационную самостоятельность коллегиальных членов нашего фронта.

Председатель «Единой России» Дмитрий Медведев уже заявил, что его партия начинает подготовку к выборам в Госдуму. Он считает, что прошедшие выборы сложились для «Единой России» удачно, а победа была будильницей и честной. Одновременно Левада-центр опубликовал данные сентябрьского опроса о выборах. Они полностью расходятся с победными результатами предыдущих выборов.

Бравые высказывания Медведева и Турчака о доверии к «Единой России» не имеют ничего общего с реальностью. Мы с вами прекрасно понимаем, что народное доверие и к самим выборам, и к «партии власти» продолжает падать. По стране бытует и системный кризис, и санкции Запада, и финансово-экономический курс наследников Ельцина и Гайдара. Но разве «Единой России» осознаны, что только от их личного участия в широком левопатриотическом фронте будет зависеть судьба страны, их детей и внуков. Нужно действительно знать, что общество её поддерживает. Нужно решительно брать на себя инициативу. Энергично создавать комитеты против политических расправ. Нужно дружно выступать за новую политику, которую предлагаю КПРФ и наши союзники.

Ключевой вывод по итогам последних выборов таков: наша программа получает уверенную поддержку. Мы предъявляем её на парламентских, президентских и региональных выборах. Оснастили материалами Орловского международного экономического форума и выработали парламентских слушаний в Государственной думе. Подкрепили предложениями по реформе Конституции. Сформулировали комплекс мер по защите здоровья нации. Предложили бюджет развития и закон «Образование для всех».

Да, в стране всё больше сторонников нашей программы. Программы возрождения Отечества. Восстановления экономики, социальной сферы и государственного планирования. Проведения налоговой реформы. Отмены пенсионного людоедства. Кардинального повышения зарплат, пенсий и стипендий. Поддержки колlettivных и народных предприятий. Устойчивого развития села. Укрепления национальной безопасности по всем направлениям. Самое важное в нашей программе «Десять шагов к достойной жизни» – это её антилигатический характер. Она предполагает национализацию стратегических отраслей экономики. Без выполнения этого требуется государства о здорово граждан и восстановления полноты гарантий на получение бесплатного и качественного образования, его возрождения в лучших традициях русской, советской школы. Всё это может быть решено только в едином комплексе мер по выводу нашей Отчизны из системного кризиса.

Отдельный раздел нашей программы направлен на возвращение России чистых и честных выборов. Мы намерены мобилизовать наших сторонников на подготовку к выборам-2021 в Государственную думу, на энергичную защиту результатов своего выбора всеми законными средствами!

Народно-патриотические силы продолжают свою созидающую работу. Осенняя сессия Государственной думы уже началась. КПРФ использует её для продвижения пакета таких инициатив, которые придутся гражданам силу закона. Мы готовы и далее активно над этим работать в рамках Народного Патриотического фронта!

Сегодня мы призываем присоединиться к нам всех патриотически мыслящих политиков, общественных деятелей, учёных, деятелей культуры. Мы убеждены, что победным знаменем нашего общего фронта может быть только Красное знамя Победы, знамя социализма. Только оно сплотит миллионы под эгидой великой идеи справедливости и братства. И только миллионы крепко соединённых рук людей умственного и физического труда смогут противостоять алчным владельцам миллиардных состояний и их наёмникам.

Мы хорошо знаем, чего стоит патриотическая риторика олигархии. В конечном счёте против народных масс глобальный и доморощенный крупный капитал всегда смогут договориться. И только трудящиеся не предают Родину. Им некуда уезжать. У них нет заборных ворот и лондонских счетов. Только они могут составить крепкий и